

# 巴赫:举办东京奥运筹办北京冬奥是2021年重中之重

**新华社消息** 1月1日,国际奥委会主席巴赫发布新年致辞,表示举办东京奥运会、筹办北京冬奥会将成为奥林匹克运动在2021年的重中之重。

对于延期一年举行的东京奥运会,巴赫重申将举

办一届对所有参与人员都安全的奥运会,要让本届赛事“适应”后疫情世界,成为一届“难忘的奥运会”。

与此同时,巴赫强调,从2021年开始,也需要重点关注北京冬奥会筹办。“北京的筹办工作全部在按部就

班进行。我们看到了我们中国伙伴和朋友的承诺和决心,全部冬奥(竞赛)场馆已为全世界最出色的冬季项目运动员做好了准备。”他在国际奥委会官网上说。

国际奥委会2020年发起了系列活动,包括“保

持强大、保持活跃、保持健康”的号召,与世界卫生组织和联合国开展主题为“共同健康”的合作。

巴赫说,在疫情之下,体育对于促进身心健康,对于社会和经济生活,都有着重要作用,而且这些作用在

疫情下获得了更广泛认同。

巴赫还说,对于当今世界来说,体育和奥林匹克价值观所倡导的团结一致更有借鉴意义。“我们需要更多的团结,在社会内部和不同社会之间,我们都更需要团结。”他说,“我

们需要了解团结(的重要性),把未来的危机再一次转变为机遇。我们将继续践行《奥林匹克2020议程》,我邀请大家共同参与改革,在未来数年恪守我们的座右铭‘改变或被改变’。”(姬烨王梦)

## 波切蒂诺出任“大巴黎”主帅

**新华社消息** 1月3日,法甲巴黎圣日耳曼俱乐部官方宣布,阿根廷人波切蒂诺将担任球队新任主教练。

“我们很高兴看到球队原来的队长回归。”俱乐部主席纳赛尔表示,“他的回归完美地符合俱乐部的目标,相信他能带领俱乐部翻开新的历史篇章。”

波切蒂诺在球员时代曾于2001年至2003年效力过“大巴黎”,场上司职中后卫。

2009年,波切蒂诺担任西甲西班牙人主教练,开始了自己的主帅生涯,随后他又先后执教英超南安普敦以及热刺。2018~2019赛季,他率领热刺历史性杀入欧冠决赛,但是最终不敌利物浦,无缘冠军。随后的2019~2020赛季,由于热刺在联赛中表现低迷,他于2019年11月被球队解雇,此后一直赋闲至今。

巧合的是,“大巴黎”前任主帅图赫尔也在上赛季率领球队历史上首次打进欧冠决赛,但由于球队本赛季状态有所下滑,最终于2020年12月29日被球队解雇。

“我很高兴也很荣幸能成为巴黎圣日耳曼的主教练。感谢俱乐部对我的信任,一直以来‘大巴黎’在我心里就占据着特殊的位置,在这里我有着美好的回忆,尤其是王子公园球场独一无二的氛围。”波切蒂诺说。

“我带着许多宏伟的目标来到这里,我已经迫不及待地想和这些世界上最优秀的球员合作。”

本赛季以来“大巴黎”饱受伤病的困扰,联赛中的统治力也不复往昔。截至法甲第17轮,他们以11胜2平4负暂列联赛第三,落后前两位的里昂和里尔1分。(肖亚卓)



苏翊鸣进行单板滑雪坡面障碍技巧项目训练

## 苏翊鸣完成中国单板史上首个反脚外转五周1800度动作

**新华社消息** 1月2日,中国单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧男子运动员苏翊鸣在训练驻地长白山万达滑雪场完成个人也是中国单板史上首个反脚外转五周1800度动作。

这个动作是苏翊鸣给

自己近期定的目标之一,也是他继2020年3月30日完成国内首个三周空翻转体1620度动作后的又一重大突破。

从12月22日完成正脚内转三周空翻转体1620度动作,到12月26日反脚外转

三周空翻转体1440度动作的完美落地,以及12月27日四个方向的1260度难度动作,苏翊鸣一直在积蓄能量,直到今年1月2日完成国内首个反脚外转五周1800度动作。这个难度也使苏翊鸣达到世界顶级选手水平。

## 傅园慧:决赛没力气,所以“翻车”了!

**新华社消息** 1月2日,“体彩杯”中国游泳争霸赛在河北奥体中心游泳馆迎来第二个决赛日。女子100米仰泳决赛中,傅园慧最终游出1分00秒95收获铜牌。

“每次拿到第三名都挺高兴的。”傅园慧说,“今天上午的决赛表现和昨天预赛还是有差距的。昨天下午游完预赛我就说,决赛可能会有‘翻车’的情况。”

预赛中,傅园慧游出59秒58的成绩位列第一,也是唯一游入1分钟大关的选手。

傅园慧解释说:“不是因为训练有问题,之前训练非常到位、非常辛苦。这次比赛没有按终极大赛来准备,所以决赛没留太多体力。还有就是今天早上,因为某些身体方面的原



老将傅园慧夺得女子100米仰泳季军

因,就没有力气了。”

“之前拉肚子拉了一个多月没有好,可能身体储备有些问题。”傅园慧说。

因疫情而延期的东京奥运会无疑是特殊的,游泳项目更要面对考验——根据赛制,运动员将在上午进行决赛。为此,中国游泳队从2019年9月的全国游泳锦标赛起就按照“晚

上预赛、上午决赛”来安排,让运动员“试水”东京节奏。

当听到记者说“男子200米蛙泳冠军覃海洋每天早上6点就起床准备”时,傅园慧说:“那也太早了,那么早我起不来。”

当日,在女子100米蝶泳决赛中,张雨霏以56秒06摘金,之前在女子200米蝶泳决赛中,她游出2分05秒49的个人最佳成绩并夺冠;男子200米自由泳中,前一天400米自由泳摘金的季新杰一路领先,但身旁的汪顺始终紧咬,最后50米汪顺实现逆转,以1分46秒91夺冠;女子200米自由泳中,山东姑娘杨浚瑄以较大优势摘金;徐嘉余在男子100米仰泳决赛中以53秒35稳稳拿下冠军。(杨帆金皓原)

## 张虹进入WADA理事会

**新华社消息** 新年伊始,世界反兴奋剂机构(WADA)在其理事会名单中加入了索契冬奥会速度滑冰冠军张虹的名字。

张虹在索契冬奥会夺得中国首枚速滑金牌,退役后担任国际奥委会(IOC)运动员委员会委员,现以IOC代表身份加入WADA理事会。

她表示,无论IOC还是WADA,它们在决策机构人员组成上都十分重视各个运动项目、委员性别以及大洲分布的均衡与平等。谈及在WADA的新工作,她表示“压力挺大,不过一定坚决完成IOC交给的任务”。

除了张虹,理事会还有另外两位中国人的身影,中国冬奥首金得主杨扬现在是WADA副主席,国家体育总局副局长李颖川则作为政府代表担任理事。

理事会是WADA最高决策机构,由38名理事组成,理事一半来自国际体育组织,另外一半则是政府代表。38名理事中超过1/3是现役或退役优秀运动员。(马向菲周欣)

## 花滑“尖刀队”战胜“精英队”

**新华社消息** 1月2日,花样滑冰国家集训队团体对抗赛在京落幕,双人滑搭档隋文静和韩聪分别率领的两支队伍“精英队”和“尖刀队”都充分发挥了各自的实力,最终,“尖刀队”更胜一筹赢得了比赛。

“尖刀队”队员包括冰舞名将王诗玥/柳鑫宇、女单小将金恒鑫、男单小将陈昱东和双人滑组合彭程/金杨;“精英队”则由冰舞选手陈宏/孙茁鸣、女单选手“火苗”陈虹伊、男单名将“天天”金博洋和双人滑组合王瑀晨/黄一航组成,韩聪和隋文静不参加比赛,分别担任场上两队的队长。此外,还有两位来自北京市石景山区的少年组女单运动员谢欣怡和王一涵参与到比赛中。

经过2日的角逐,韩聪率领的“尖刀队”延续了1日短节目的优势,战胜了搭档隋文静所带领的“精英队”,成为本场团体对抗赛最后的赢家。

虽然是娱乐性质的比赛,但队员们都非常重视,陈虹伊开场的“三连三”跳跃进步显著,金博洋在身体状态欠佳的情况下四周跳的完成质量仍旧非常高,小将陈昱东也挑战了高难度的后外点冰四周。

中国花样滑冰协会主席申雪赛后说:“我们有些运动员是缺少大赛经验的小运动员,我们希望通过这样的比赛,让大家更多地去感受比赛的氛围,也为以后奥运会的团体赛积累经验。”

中国花滑队总教练赵宏博表示,队伍目前正在备战3月在斯德哥尔摩举行的花滑世锦赛,他说:“虽然瑞典那边的情况不好预估,但世锦赛是这赛季花滑最重要的比赛,也是奥运会的资格赛,只要没接到队伍不去的通知,我们就会高度重视、全力以赴。”

(李嘉牛梦彤)



“精英队”选手陈虹伊在女单比赛中